

"ATEITIS" EINA KAS ANTRA DIENA;
 Utarninkais, Ketvergais ir Subatomis.
 Leidžia "Ateitis" B-vė. Proumeralos kalna.
 Suvienyose Valstijose metams.....\$2.50
 " pusei metų.....\$1.50
 Kitose Viešpatyose metams.....\$3.50
 " pusei metų.....\$2.00
 Apparating Kalnų klausyto laišku. Adresas:
Ateitis Pub. Co.,
 366 W. Broadway, So. Boston, Mass.

ATEITIS

THE LITHUANIAN TRI-WEEKLY "ATEITIS"
 Published Every Tue, Thor. and Sat. By
 "ATEITIS" Publishing Co. at Boston, Mass.
 Yearly Subscription:
 In United States.....\$2.50
 To Foreign Countries.....\$3.50
 Advertising rates on application.
 All communications should be addressed:
Ateitis Pub. Co.,
 366 W. Broadway, So. Boston, Mass.

KAINA 2 CENTAI

Entered as Second-Class matter January 14, 1914, at the Post Office at Boston, Massachusetts, under the Act of March 3, 1879.

No. 68

Telephone:
So. Boston 21087.

South Boston, Mass., Utarninkas, Birželio (June) 6 d. 1916 m.

Telephone:
So. Boston 21087.

Metai III.

Didelis juriu mušis.

Anglų žuvo 14 karės laivų, vokiečių 18.

Anglai ateme pozicijas prie Ypress, francuzai prie Vaux.

Kares lauko teismas Salonikuose.

S. L. A. Seimas prasidėjo.

MUŠIAI ANT JURIU.

Senai buvo laukiama didžio mušio ant jurių. Bet vis nesulaukiama. Buvo sakoma, kad vokiečiai bijo pasirodyti anglams, tai vėla buvo speliuojama, kad Vokietija turi kitokius išskaitymus.

Pagalios to jurių mušio susilaukta.

Berželio 2 dn. susitiko dviejų galiųjų flotilijos šiaurinėse jūrose ir susirėmė. Ištikio, praneša, baisiausias mušis ant jurių pasaulio istorijoje.

Pasekmės mušio kol kas neaiškios. Pranešimuose matome, kad vokiečiai, norėję prasimušti per blokadą, neatsiekė savo tikslo, Bet juos ramina tas, kad buk panešę anglai didesnius nuostolius. Anglų sugadintų, nuskandintų ir prapuoliusių vokiečiai apskaito 16 karės laivų. Vokiečių nuostolius anglai apskaito ligi 11 karės laivų.

Pusiau oficialiai pranešama, kad anglų sekantieji karės laivai žuvo (sugadinti arba nuskandinti): **Kruizeriai:** Queen Mary, Indefatigable, Invincible. **Kruizeriai šarvuočiai:** Black Prince, Defence, Warrior. **Naikintojų (destroyer) nuskandinta:** Tipperary, Turbulent, Fortuné, Sparrowhawk, Ardent ir trys kiti. Vokiečių pranešime yra sakoma, kad žuvo ir vienas anglų dreadnaughtas, bet anglai to neprisižino. Anglai prisipažino netekę 14 karės laivų. Kitų dviejų kruizerių žuvimą užgina.

Vokiečių nuskandinta vienas didelio tipo dreadnoughtas, viena kruizeriu: Derfflinger ar Lutzkov ir keletas sugadintu. Mažesnių kruizerių vienas nuskandintas, o du sugadinti. **Naikintojų (destroyerių) šeši** nuskandinta. Iš viso netekę 11 karės laivų.

Vokiečių pranešime žuvusių laivų paduodama mažesnių skaitlius, bet pasakoma "ir dar keleta kitų." Anglų pranešime kalbama apie žuvimą dar dviejų vokiečių dreadnought'ų, vienok ne-

tikrinama, gal pasislėpė. Apskaito, kad žuvę apie 7500 žmonių iš viso. Iš igulos laivo Indefatigable išgelbėta vos tik du žmonės.

MUŠIO VIETA.

—Šio istoriško mušio vieta yra šiaurinėse jūrose apie 200 mylių į pietus nuo Skagerrack, Danų kranto, ir vakarus nuo Jutlandijos.

VOKIEČIŲ SUBMARINAS NUSKANDINTAS.

Laikė Didžiojo mušio antijurių vienas vokiečių submarinas nuskandintas.

NUOSTOLIŲ PALIGINIMAS ABIEJŲ PUSIŲ.

Žmonių žuvo (anglų) 4,800.
 " (vokiečių) 2,750.
 Laivų žuvo (anglų) 14.
 " (vokiečių) 11.
 Svaros žuvo (anglų) 115,000.
 " (vokiečių) 45,000.
 Vertės žuvo už (anglų) \$115,000,000.
 " (vokiečių) \$45,000,000.

Bet po paskiausių pranešimų vokiečių nuostoliai daug padidėjo.

AIRIAI GAUNA PARLAMENTA.

Londonas. — Londono tulli laikraščiai tvirtina, kad užbaigimui airių klausimo yra rimtai tariama duoti Airijai parlamentą. Tą istaigą manoma įsteigti greitu laiku. Ulsteris išskiriamas.

The Evening Standard, rašo, kad jau yra pradėta tuom rupintis ir net nutarta, kad Airijos atstovu pirmininkas but skiriamas Anglijos parlamentan.

DAR VOKIEČIŲ VIENAS KRUIZERIS NUSKANDINTAS.

Amsterdam. June 3. — Nedidelis vokiečių kruizeris Elbing, nuskandintas Jutlandijos mušyje. Suzinota tik po to, kaip keletą oficerių ir keletas kareivių išsigelbėjo priplaukę Holandų žemę.



Photos by American Press Association.

Mušiai anksti rytą su villistais.

VOKIEČIAI ATMUŠTI.

Petrogradas, — birž. 3. Vokiečių artilerija atnaujino bombardavimą Iskull apielinkėje. Apie New Zelandburg, į žiemius nuo Jakobstadt buvo mušis, šaudėsi iš mažųjų armotų, šautuvų, kulkasvaidžių. Vokiečiai tris kartus buvo bepradedę atakas, bet nepavyko nei vieno karto. Po nepavykusio mušio buvo atmušti atgal.

Į žiemius nuo Dvinsko, kazokų burelis apžiurindamas apielinkę ant kairio Dauguvos kranto susirėmė su vokiečių žvalgais. Vokiečių artilerija Dvinsko apielinkėje veikia visą laiką. Buvo padarę vokiečiai vieną užpuolimą ant Dvinsko pozicijų, bet atmušti.

ANGLŲ-VOKIEČIŲ FRONTE.

Londonas, — birž. 3. Artilerijos ir kitais ginklais susirėmimai tęsiasi nuo Ypress-Comines geležinkelį ir lig Hooge apie 3000 yardų ilgume.

Ant Vimy Ridge keliose vietose buvo padarytas pasiekmingas užpuolimas ant vokiečių tranšėjų. Bet turėjo pralaimėjimų ir angalai. Kitose vietose buvo menkos vertės susirėmimai.

SPAUDŽIA VOKIEČIUS AFRIKOJE.

Londonas. — birž. 3. Rytinėje Afrikos vokiečių kolonijoje priešas bėga — praneša angalai.

ITALŲ-AUSTRŲ FRONTE.

Rymas. — birž. 3. Austrai vėla smarkiai spaudžia italus ir Assa klonyje pradėję afensyva ir paėmę visą liniją išilgai tą frontą lig Asiago.
 Kitose vietose laimėjimų austrai neturėjo, bet mušiai ir afensyvas pradėtas daugelyje vietų.

NUO BALKANŲ.

Paryžius birž. 3. Francuzų kariuomenė veikia Makedonijoje. Turėjo keleta nesvarbių susiremimų su bulgarais ir vokiečiais.

MUŠIAI PRIE VERDUNO.

Paryžius. Birž. 3. — Vokiečiai smarkiai užpuolė fortą Vaux. Po ilgo mušio šiaurinėje dalyje paėmė menkos vertės poziciją. Į rytus nuo Meuse vokiečiai atnaujino atakas, bet francuzai laikosi ir po kelių smarkiųjų vokiečių atakų, atmušė vokiečius atgal.

Didelis susirėmimas tęsiasi Argonne, į vakarus nuo Verduno apielinkės. Taipgi atakavo Fille Morte, bet atmušti.

Ant kairiojo Meuse kranto buvo smarkus artilerijos susirėmimas apielinkėje kalvos 304 ir tarpe Le Mort Homme ir Meuse.

Ant tiesiojo upės kranto Vokiečiai atnaujino užpuolimus tarpe Vaux ir pond ir kaimo Damloup. Mušis tęsėsi visą dieną. Taipgi buvo padaryta keletas atakų vakariniam šone forto Vaux, ir vokiečiai brangiai "nupirko" vieną tranšėję. Kontr-atakoms buvo išmušti.

Kitose vietose ramiau. Bet prie upės Meuse ir kalvos 304, forto Vaux mušiai nestoja nei diena, nei naktį.

Įvairios žinios.

VOKIETIJOS MIESTAI SUPERKA UKES.

Vokietijai vis sunkiau su maistu. Išėja, o kartais jau ir žuvę ukėninkai kare, ir moterims nepajiegiant įdirbti ukės, stoka maisto didėja. Dideli ir maži mie-

stai šiuom laiku sumanė patįs gamintis sau valgi. Jie superka ukės, o kitas nuomoja dirbimui. Ant tų ukių užlaiko karves pienui, kiaules mėsai ir kitus gyvulius, įdirba daržus, sėja javus ir tuom mano sau gėnėtinais pasigaminti maisto.

PRIMTA SAMATA JURIŲ KARIŠKIEMS REIKALAMS.

Washington. — Birželio 2 dn. perejo Atstovų rūmų sąmata padidinimui flotilijos ir apskritai kariuomenės reikalams. Samata buvo perėjus per Congressą, dabar ją sustiprino (priėmė) Atstovų rūmas. Sulig sąmatos matoma, tai ateinančiais metais manoma išstatyti 5 kruizerius, 4 destroyerių, 50 submarinų ir 130 aeroplanų. Ant tų visų karės įrankių manoma, kad bus padėta apie 17,000 žmonių.

Šito programo išpildymui reikalinga \$269,000,000, ir toji suma jau priimta atstovų.

NELAIMĖ ANT GELŽKELIO.

Des Mornes, Iowa. — Rock Island linijos traukinis iš priežasties smarkios vetros nusprudo ties tiltu nuo rėlių ir smarkiai apsigadino. 5 žm. užmušta, 15 pražuvo, o apie 20 sužeistų. Wabash linijos traukinis irgi nukrito nuo rėlių iš priežasties vėtros eidamas apie 40 myl. į valandą. Keli sužeisti.

SAKO, KAD VOKIEČIŲ DIDESNI NUOSTOLIAI.

London — Birž. 3. Šiandienės telegramos sako, kad vokiečių didesni nuostoliai esą, negu buvo paskelbta. Anglija po šio mušio kontroliuojanti šiaurines jures.

NAUJAUSIOS ŽINIOS.

PO JURIU MUŠIO. Paskiausios telegramos praneša, kad jurių mušyje prie Jutlandijos žuvo vokiečių 18 karės laivų: 2 šarvuočiai, du dreadnoughtai, 4 lengvi kruizeriai, 9 destroyeriai ir submarinas. Anglų laivyno 2-sai admiralas H. L. Hood žuvo.

VERDUNO FRONTE. Francuzai pradėjo ofensyvą prie kalvos 304 ir Vaux forto. Vokiečiai sakos atmušę atakas. Vokiečiai turėję pasisekimų tarpe Cailet ir Damloup. Paėmė 500 nealivėn ir karės medžiagos.

Vokiečiai padarė keletą atakų prieš francuzų pozicijas prie forto Vaux. Buvo dasimūšę lig francuzų tranšėjų, bet buvo nuyvti.

BELGU-ANGLŲ IR VOKIEČIŲ FRONTE. Anglų kariuomenė atsiėmė prie Ypress kiek anksčiaus vokiečiais užimtas pozicijas.

ITALŲ-AUSTRŲ FRONTE. Keliose vietose atmušta italų atakos Tirolyje. Italai atmušė smarkias atakas prieš Monte-Bario, prieš Grenzeck ir nuo Mandrielle.

RUSŲ-AUSTRŲ FRONTAS. Rusai pradėjo ofensyvą Besarapijoj ir Volinijos apsk., bet keletas atakų atmušta. Tęsiasi dideli artilerijos mušiai.

BALKANUOSE. Solonikuose paskelbta Mortal law (karės lauko teismas). Sąjungininkų kariuomenė užėmė telegrafo ofisą, fortą ir Solonikų muitų namus.

SLA. SEIMAS. Panedėlį, birželio 4 dn. Pittsburgh'e prasidėjo SLA. Seimas. "Ateitis" turi savo korespondentus Seime.

AIRIŲ SUKILIMO LIKVIDAVIMAS.

Pirm buvo skelbiama, kad Airijos sostinėje buvo sukilimas, o pačioj šalyj ramu. Nors tam tikėti nesinorėjo, bet neturint žinių prisiejo tylėti. Bet dabar pasirodo, kad visoj Airijoje buta sukilimo ir yra daug sukilėlių, apie 1,500 žmonių suimtų belaisvėn, ir uždarytų. Iš tų belaisvių renkama žymesnieji žmonės, kurie įtariama vadais ir šaudoma. Pastaruoju laiku sušaudyta apie 50 žmonių.

Ką mano airiai matydami kariant jų brolius? De ga krutinė, verda kraujas kerštu... Taip likviduoja airių sukilimą "humaniškausioji" valstybė pasaulioje!

"Ateitis"

566 W. Broadway, So. Boston, Mass.

Užrašymas, Birželio (June) 6 d. 1916.

Atsiunčiamieji Redakcijai rankraščiai turi būti su autoriaus parašu ir antraštu. Rankraščius Redakcija taisyti ir trumpina sulig savo nuostatais. Netinkantieji spaudai smulkesnieji raštai (korespondencijos, eilės ir p.) rašomi ir autoriams negrąžinami.

LIETUVOS ATEITIES KLAUSIMAS.

(Nauja "unija" su Lenkija?)

Pastaraisiais laikais įvairių kariaujančių ir nekariaujančių valstybių oficialiai ir neoficialiai diplomatai daug kalba apie busimos taikos sąlygas apskritai ir apie pavergtųjų tautų klausimą ypačiai. Mums, apskritai imant, ir gali daugiau rūpėti tik pastarasis klausimas, ypatinai gi kiek jis liečia lietuvius ir Lietuvą.

Deja, visos mus ligšiol pasiekusios žinios visai nieko neduoda tokio, kuo mes galėtume džiaugtis ar daug koviltis. Kiek buvo ligšiol paskelbta oficialių, pusiau oficialių ir "privatinių" kalbų ir taikos sąlygų, diplomatų kalboje "tautų laisvės" principas taikomas tik prie belgų, serbų ir dar lenkų. Apie Lietuvą ir lietuvius beveik nei neužsimenama. Tik pastarąją savaitę New Yorko Sun paskelbė sensacijinę žinią, buk Rusijos valdžia stovėsianti už Lenkijos respubliką istoriškose ribose ir tik statysianti sąlygą, jog lietuviams lenkai duotų savivalda (žiūr. "Ateities" Nr. 67).

Mes, be abejonės, tuo tarpu neturime jokių oficialių dokumentų, kuriais būtų galima tasai pranešimas patvirtinti. Mes net linkę manyti, kad tame pranešime yra daug netiesybės, kadangi Rusijos interesuose visai negali būti neprigulminga Lenkijos respublika, prie tam dar istoriškose ribose. Bet štai žinomi faktai, kurie versta verčia manyti, jog tame pranešime yra daug tiesybės.

Pirmiausia yra neužginčijamas faktas, kad Vokietija, nežiurint visų nepatogumų, sunkenybių ir milijonų aukų, yra visgi dar gana tvirtame padėjime: tą liudija ne tik militaristovis, bet ir jos pinigų kurso augstumas. O tas reiškią, kad Rusija, kuriai šioj karėj yra svarbiausias dalykas Dardanelai, negali būti tikra (o gal nei tikėtis) išvartyti vokiečius iš Lietuvos ir Lenkijos, tuo labiau negali tikrai tikėtis užimti Prusų Lietuvą ir Poznanių su Galicija. Todel Rusijos interesuose gali būti — stovėti net ir už nepriklausomos Lenkijos, nes tai visgi Rusijai geriau, negu tie kraštai tektų vokiečiams. Ypač jeigu būtų galima priversti ir vokiečius, kad jie Lenkijon sugražintų Galiciją ir Poznanių, tai Rusija geresnių taikos sąlygų nelabai gali nei norėti, nei tikėtis.

Mums, lietuviams, daugiausia rūpi klausimas apie tai, kas diplomatų manoma daryti su Lietuva. Iš vokiečių kanclerio kalbų ir šiaip įvairių pranešimų mes tuo tarpu žinome, kad vokiečiai be derybų sutinka lenkams duoti autonomiją, o Kuršą ir Lietuvą norėtų priskirti sau; bet iš bėdos sutiktų ir su tuo, kad tarp Rusijos ir Vokietijos būtų taip vadinamas "bufėris" paveikslas vienos arba dviejų valstybių. Rusų valdžia jau oficialiai prizadėjo lenkams kuoplačiausią autonomiją. Gegužio mėn. pabaigoj Sazonovas Londono Times korespondentui dar kartą pabriežė, kad Lenkija gaus kuoplačiausią autonomiją. Anglijos ministrai — Grey Asquith ir Cecil pastaruoju laiku taipgi atkartotinai pabriežė Lenkijos autonomijos butinumą. Ir Sazonovas, ir Anglijos ministrai apie Lietuvą ir Latviją visiškai tyli.

Iš kitos pusės mes girdime apie lenkų daromas pastangas visur ir visiems įkalbėti, kad Lietuva turi priklausyti prie laisvos ar autonomiškos Lenkijos. Ir šitas jiems ligi tam tikro laipsnio sekasi, nes jie galingsni, turi daugiau pajėgų. Štai ką-tik neseniai net toks laikraštis kaip Frankfurter Zeitung įdėjo prof. Bruechnerio straipsnį, kur autoritetiškai prirodinėjama (atsakyme į maž-daug teisingą lenkų — lietuvių santykių nušvietimą), buk atskiras lietuvių judėjimas tai tik "litvomanija" be jokių realių pamatų. Neprosalį atsiminti ir misteriška lenko butų kunigaikščio Poniatowskio (kuris Amerikon atvažiavo kaipo Francijos valdžios atstovas) užreikimą New Yorko Sun (5. IV. 1916) korespondentui, kad "Lietuvos ateitis yra užtikrinta."

Taipgi palyginus visus šituos diplomatų ir nediplomatų oficialius ir "privatinius" užreikimus, taipgi atsiminus, kad priklausymas Lietuvos su visu pajūriu prie neprigulmingos arba net ir autonomiškos Lenkijos yra lenkams ne tik svarbus, bet, galima sakyti, beveik net ir butinas Lenkijos gyvybei, — nereikės per daug stebėtis, jeigu taikos sąlygų projektuose bus įtraukta Lietuva kaipo "laisvos" Lenkijos dalis. Kad mums tokia "unija" būtų nepageidaujama — tai aišku. Bet reiktų taipgi šis-tas daugiau daryti, kad Lietuvos ateities klausimas būtų išrištąs ne taip, kaip naujinga lenkams, vokiečiams ar rusams, bet taip, kad būtų naudinga mums, lietuviams, ir visai žmonijai. Apie tai plačiau pakalbėsime titą kartą.

DEL AMATŲ MYLĖTOJŲ.

Jau rašiau kelis kartus delei mokinimosi amatų. Dar šiandien gaunu įvairių užklausimų kaslink išmo-

kimo amatų ir kokis geriausia pasirinkti.

Kiti prašo mane mokyti amatų per laikraštį arba per laiškus. Amato tokiu būdu negalima išmokyti. Norint būti geru amatninku reikia studijuoti ir savo spēka vartoti, pratinti prie dirbtuvės, akis ir t.t.

Kas link nurodymo mokiniams amato galima partarti, kokis amatas yra geriausia apmokėtąs, dirbant dirbtuvėje.

Dirbtuvėse, paprastai gauna geras algas "tool maker" ir elektrišku darbų žinovai, paskiau dirbėjai sulig plėnų, inžinieriai ir t.t. Prie šitų visų amatų reikalinga mokėti gražiai angliškai kalbėti. Prie išmokimo amato arba darbe kanybė.

Amato nėra galima išmokyti nervuotam žmogui. Toki žmonės apskritai negali savo buvio pagerinti. Tik stipriais nervais, kantrus žmogus gali susilaukti gražaus gyvenimo ir gerai aprūpinti savo šeimyną, vaikus išleisti mokslus ir pats lengvai ir trumpas valandas dirbti.

Paprastai mūsų broliai, lietuviai, yra pripratę dirbti labai sunkius darbus, kurių nei vienas anglas nedirba. Lietuviai dirba baurius darbus, o mokestis visuose tokiuose darbuose maža. Taip yra todėl, kad tas mūsų brolis, lietuvis, tamsus, nesilavina amatų. Tokiuos darbus dirbant sveikatai kenkia ir darbininkai esti visados pavargę ir neramūs (nervuoti).

Todel, gerbiami tautiečiai, stokite visi mokyti amatų kuogreičiausiai. Išmokę amato galėsite žmoniškiau gyventi, lengviau ir trumpesnį laiką dirbti. Tuomet ir darbui gauti nereikės prie dirbtuvės stovėti, ir laukti kol darbdavis pašauks prie sunkaus darbo.

Ypatinai mūsų jaunimas turėtų nelaukti nei vienos valandos, bet stengtis kuogreičiausiai išmokyti amatą kol jaunas, nes kaip pasens bus pervėlu.

J. S. Kazmauskas.

IŠ LAIKRAŠČIŲ.

Ką-gi reiškia dabar?

VIENYBĖ LIETUVNINKŲ Nr. 22 "peržvalgoje" vėl kritikuoja "Ateitį" už straipsnį "Traukimas į dešinę". Ji pripažįsta, kad "yra vidunėje srovė žmonės, kurie traukia į dešinę", bet sako, kad taipgi "dabartiniame momente tuli tautininkai viską daro, kad vidurinę srovę patraukti kairėn."

"Kad kiek orientuotis, — sako "V. L." — reikia peržvelgti kurioji pusė turi daugiau pamato. Lietuvystės klausimuose, kovoje už Lietuvos liuosybę, tautininkai turi arčiausiai stovėti prie klerikalų, nes socialistai kaipo kosmopolitai ar tarptautiečiai tą klausimą atmeta. Iš kitos pusės tautininkai, kaipo užstojanti už plačiausias (darbininkų) minias, turi arčiau stovėti prie socialistų. Tas reiškia, kad abejojose pusėse yra gero ir abi pusės pa-

skiruose dalykuose remtinos. Todel tautininkai traukianti ar nenon ar kiton pusėn yra lygūs."

Tas labai gerai. Ir mes sakėme: kodėl nepasistatoma į abi puses lygiai? Tik mums keista vienas dalykas. Čia "V. L." Redakcija aiškiai ir griežtai pabriežia, kad "Lietuvystės klausimuose, kovoje už Lietuvos liuosybę, tautininkai turi arčiausiai stovėti prie klerikalų". Ir tame pačiame numeryje ir ant to paties puslapio savo editoriale ta pati "Vien. Liet." Redakcija parašo šit-ką:

"Mūsų klerikalai nuolat mums per savo laikraščius ir šiaip visur gyvu žodžiu vis tvirtina, kad tik geri katalikai, tik tikintieji yra gerai tautiečiai, kad tik jie myli tėvynę ir t.t. Vienu žodžiu, sulyg klerikalų nuomonės, tikras tautiškuimas galimas tik per bažnyčią, tik tai su bažnyčios pagalba.

Bet tai tik žodžiai. Istikrųjų savo gilumoje katalikiškoji bažnyčia, visiškai nieko gero mums lietuviams, kaipo mažos tautos žmonės neduoda, bažnyčia dar mus persekioja. Bažnyčia visuomet stoja ton pusėn, kuri stipresnė, kuri galingsesnė, nors sulyg prakilnius krikščionybės dvasios, ji turėtų stoti silpnesnių pusėn, tai yra mūsų pusėn. (kursyvas mūsų "At." Red.). Žinoma, visuose amžiuose, ir visuose laikuose radosi tyrų katalikų, tyrų krikščionių, kurie krikščioniškai elgėsi. Bet apie visą bažnyčią to visiškai negalima pasakyti.

Prieš mūsų tokį tvirtinimą klerikalai parodys mums daug visokių raštų, visokių dokumentų, parodys istisus traktatus, bet mes į tai atsakome, kad ant popieriaus daug ko galima prirašyti, bet raštas pasilieka raštu, o mes žiurime tik tai į darbus."

Kaip dabar "V. L." suprasti? Jeigu istikrųjų ne tai jau klerikalai, bet visa katalikų bažnyčia "nieko gero mums lietuviams, kaipo mažos tautos žmonės, neduoda", dargi vis persekioja, tai kodėl gi "kovoje už Lietuvos liuosybę turi arčiausiai stovėti prie klerikalų"? Ar padėti klerikalams mus persekiojti?

Reikia juk galvoti, kas sakoma!

Maišoma barščiai su kopustais.

NAUJENOS Nr. 123, paminėjusios "Ateities" straipsnį apie klerikalus, rašo:

"Labai gerai. Visa tai yra šventa tiesa, ir mes džiaugiamės, kad apie ją prabilo aiškiais žodžiais pagalios ir "kairiųjų tautininkų" organas. Mus tiktai stebina tas dalykas, kad "Ateitis" iki šiol tylėjo apie tai. Daugiau net! Ji ne tik tai užtylėdavo klerikalų atžagareiviškumą, bet dar ir stengdavosi intinkint savo skaitytojus, kad klerikalai esąs toks elementas, su kuriuo visos partijos galinčios veikti išvien "tautos ir žmonijos labui."

Ar ne "Ateitis" buvo energiškiausias visų srovų koalicijos "čempionas"? Ar ne "Ateitis" paskui kiek druta kovojo už bloką tautininkų su klerikalais? Ar ne "Ateitis" prilygino socialistų atsakymą nuo dalyvavimo koalicijoje prie "chyniškos sienos" statymo? Ar ne "Ateities" redaktorius p. Rimka pirmutiniam bloko pasikalbėjime atrado, kad tautininkai su klerikalais galį veikti bendrai visuose šios dienos lietuvių tautos klausimuose — Lietuvos šelpimo, Lietuvos laisvės ir Lietuvos atstatydimui?

Kodel tuomet "kairiųjų tautininkų" organas nematė klerikalų pavojingumo?"

Matė, kurgi nematys. Delko ir buvo "koalicijos čempionu", kadangi koalicijoje galima visiems bendrą darbą dirbti ir tuo pačiu laiku nei viena srovė, taigi nei klerikalai, negali daugiau už kitą įtekmės įgyti. Delto ir socialistų atsakymą prilygino prie "chyniškos sienos" statymo, kadangi jų atsakymas pastatė klerikalus į ypatingai jų tikslams geras sąlygas ir juos savime politiškai sustiprino, o ne klerikalus — susilpnino. "Ateities" redaktorius nebuvo ir dabar nėra priešingas nei jokiam "blokui", kadangi blokai nereiškia "susijungimą", o tik susitarimą tam kartui bendriems tarp-partyviškiems reikalams atlikti, — jis tik reikalavo ir reikalauja, kad bloko sąlygos būtų tokios, idant nei klerikalai nei kt. kitos srovės pečiais nelaipiotų. Jis taipgi nematė ir nemato priešasčių, delko su klerikalais ar kt. nebutų galima bendrai kokį darbą atlikti grynai ekonomijos ir tam tikruose atskiruose politiko klausimuose, jeigu tik tie atskiri darbai nesipriešina demokratijos idealams ir jeigu kita srovė (klerikalai ar kt.) per tai jokių ypatingų privilegijų neįgauna.

Tokia buvo (ir pasilieka) "Ateities" redaktoriaus pozicija prie klerikalų. Ir "blokų gadyne" mes sutikome tik su tokiomis sąlygomis, kurios klerikalams ypatingų privilegijų nesuteiktų. Kuomet jie su tuo nesutiko — tarybos iširo. Tokia tai "cyra". Ir "Naujienos" kaizin-ką išmisliloja.

Prieš mūsų tokį tvirtinimą klerikalai parodys mums daug visokių raštų, visokių dokumentų, parodys istisus traktatus, bet mes į tai atsakome, kad ant popieriaus daug ko galima prirašyti, bet raštas pasilieka raštu, o mes žiurime tik tai į darbus."

Kaip dabar "V. L." suprasti? Jeigu istikrųjų ne tai jau klerikalai, bet visa katalikų bažnyčia "nieko gero mums lietuviams, kaipo mažos tautos žmonės, neduoda", dargi vis persekioja, tai kodėl gi "kovoje už Lietuvos liuosybę turi arčiausiai stovėti prie klerikalų"? Ar padėti klerikalams mus persekiojti?

Reikia juk galvoti, kas sakoma!

LIETUVIAI AMERIKOJE.

TAMAQUA, PA.

Angliakasiai užbaigia nesuipratimus su operatoriais.

(Nuo mūsų specialio korespon.) Kaip jau buvo pirmiau "Ateityje" rašyta apie streiką šiame kasyklų distrikte, tai po trijų savaičių streikavimo, daugelį dalykų laimėję, mainieriai sugrįžo dirbti geg. 22 dieną.

Kompanija sukėlusį prieš save opinią gyventojų, pasirūpinę greituoju užbaigti streiką, sudarė gana geras ir priimtinas sąlygas ir pasiūlė mainieriams, kurias referendumu 2004 prieš 368 balsais priėmė.

Propozicija pasiulyta mainieriams ir už kurią ėjo balsavimas skambėjo sekančiais:

1) pradėti darbą nuo septintos valandos ryto ir dirbti ligi 12:00 ir nuo 12:30 išviso dirbant aštuones valandas. Pietų pus-valandžio užlaikymas nereikalaujama ant kontrakto dirbančių mainierių.

2) Jei kontraktavi mainieriai negali dirbti arba išdirbti iki 3 valandai šlapumo, nesveikose, pavojingose ar delei kitų priežasčių, tai nuo jo nereikalaujama, kad jis lauktų nuskirtos namo ėjimų valandos.

3) Vietos formamai, ugniabosai ir kontraktavi mainieriai turi dar įrašytas šioias sąlygas:

Prisijęs, kad neužteks visoms dienoms darbo, subata bus lygi kitoms dienoms.

4) Jei kompanijai prirenks, pakinkys ir iškinkys mulus, tai dreiveriams už darbą mokės viršlaikį.

5) Kompanija prizada pradėjus dirbti visus kitus painius klausimus mažesnės svarbos visus patenkinančiai išryšti.

Tuomi pasirodo, kad šį kartą mainieriai savo didžiu solidariskumu, neveltui streikavo — panaikino daugelį nepatinkamų sąlygų. Sugrįžę darban galės prisirengti prie tolymesnių laimėjimų.

Tuoju gavę žinę, kad mainieriai priima pasiulytas sąlygas prie įžymesnių vietų prikabinėta pranešimai, kad panedėli,

geg. 22 pradės išnaujo dirbti.

Pradėjus dirbti kas pasirodo! 1) Daugelis iš kasyklų darbininkų kaip požeminių, o ypač viršutinių, kurių didelis skaičius susideda iš veliausiai atvažiavusių iš Europos emigrantų: rusinų, slavokų ir paliokų, pasitraukę iš kasyklų apielinkės, nusijieškodami darbus karės reikmenų išdirbystėse rytinėse valstijose. Ypatinai daugelis apiedo mainierių didžias kolonijas k. a. Coaldale ir Lansford, Pa.

2) Viršutiniai darbininkai jausdamiesi nuskriaustais po naujojo kontrakto grąsina atimtimu nuo W. M. W. of A. unijos ir sutvėrimu savo neprigulmingos unijos. Kuomet požeminiams pakelta mokestis nuo 7 iki 13 nuosimčių, jiems pakelta vs 4 centai į dieną.

Ir istiesų viršutinių darbininkų padėjimas yra blogas, reiktų apie jų padėjimą daugiau parasyti.

3) Parėję ant šafto 12 valandų popietyje jiems (kontraktariams) buvo pranešta, kad turėkitomis dienomis dirbti iki trečios valandos ir anksčiau neguosią išsikelti. Antsyk užprotavto, kad jei tas kompanijos nusiispirimas nebus pakeistas je mes darba.

Matyti, kad dabar kompanija stengias pervartyti ant savo; taip darydama galės prieti prie jų negeistinių rezultatų.

MONTELLO, MASS.

Dvejos prakalbos.

Gegužio 28 d. įvyko dvejos prakalbos: 2-rą valandą pietų turėjo parengus "Vienybės" d-stė su tikslu padauginti narių skaičių. Šį kartą jie nekviatė nei socialistų, nei tautininkų kalbėti, bet pakvietė klerikalą, kuris darbuojas prie vyčių. Bet ar yra mri vyčių d-jos to negaliu pasakyti. Tik skaičiau, kad je Juozapo organas nuolat agituoja už p. Česnulevičių ir siūlo kaipo geriausia kalbėtoją ir Česnulevičius veikia tarpe tos vyčių.

Ant prakalbų susirinko visai mažas būrelis. Daugiausiai senieji nariai, bet jie užsilakė labai neramiai ir kalbėtojo skaičius buvo girdėti.

Kiek nugirdau, tai kalba Česnulevičiaus buvo mokslinė ir nieko neįdeidžianti. Kodėl maža atsilankė ir neramiai laikė nieko nesakyti, nes užteks pasakius, kad jau uti testus net per laikraščius.

Minėtose prakalbose dalyvavo ir "Vaikų Žiburėlio" choras. Bet patiems vaikams vedant daineles sudainuoti prastai susisekė. Dabar kai-kurie moteltiečiai piktinasi, kad nelabai valdyba vaikų choro dainavo. Dr. J. Šliupo prakalbose, o kaip vyčių prakalbose. Dr. J. Šliupas teisingai pasakė vienu metu, privatiniame pasikalbėjime "Jei man neleido vaikų padidinti, tegul leidžia vyčių dainuoti, tegul leidižia vyčių dainuoti, nes jau taip beveik išsitiko."

Taip-gi buvo garsinta kaip anksčiau, kad tą pat dieną kalbės "Keleivio" red. S. Michelsonas. Mat mūsų socialistai neužsiganėdino Dr. J. Šliupo prakalbotis, tai tuoj su tikslu atkeršyti pasikvietė Michelsoną. Publikos prisirinko pilna sruvainė. Programos išpildymas buvo keletas vaikų: tai gėlo M. Petrausko studentai, kurie pagriežė ant piano, ant smulkių. Buvo čia tie patys vaikai, kurie buvo kviesti geg. 7 dn. A. L. T. Sand. vakare dalyvauti, o atsisakė.

Pirmininkas V. Bubinskis išėjęs perstate kalbėtoja, trumpai savo kalboje stengėsi sukelti neapykantą prieš Dr. J. Šliupą ir San Larą.

Matyti p. Michelsonas buvo neteisingai informuotas per

vietinius socialistus, nes pasakojo daug nesąmonių apie Dr. J. Šliupą. Mes visi girdėjome Dr. J. Šliupą prakalbą ir jis nieko nepasakė apšmeižiančio socialistus. Socialistai, kad vieton pritari jo idejoms, vadina bepročiu. Ar-gi galima stebėtis, kad rimtesnieji ir išmintingesnieji iš tarpo socialistų pasitraukia. Michelsonas visus tuos, kurie esą ex-socialistai, vadina nepilnapročiais. Bet svarbiausia, kokios pesekmės gali būti po tokių prakalbų?

Juo daugiau bus taip vadina mi ex-socialistai, juo daugiau tokių prakalbų socialistai surinktin, tuo daugiau pasidarys ex-socialistų.

Taip-gi niekino ir išjuokė Sandarą ir tuos visus, kurie ją tvėrė. Anot jo, juk socialistai esą tautos paluosuotojai, tai kam-gi bereikia kokios kitos organizacijos.

Buvo duodami klausimai ir p. Michelsonas atsakinėjo su apjuokimu į tuos, kurie jam nepatiko.

Nesibijantis šmeižimui.

TAMAQUA, PA.
Šis-tas iš vėjų kuopos gyvavimo.

(Nuo mūsų specialio korespondento).

Galų galę parėjo ir klerikalams eilė atviriau pasidaruoti tarpe Tamaquos Jaunimo. Pirmutinis šį darbą tarp jaunimo pradėjo jau koki keturi metai atgal, mums žinomas uolus darbininkas St. Miliauskas. Tuomet jis sutvėrė T. M. D. kuopą, kuri pagyvenus suvirš metus, o gal ir kitus laiko pasimirė, jo pėdsakom atsirado kiti, kurie susispietė prie L. S. S. kuopos. Jau buvo įsigiję šiek-tiek tvirtumo, bet šiam laikui atėjus po pusantrų metų ir tą kuopa pradingo.

Šiandien, jau kelis mėnesius čionai pagyvenęs kunigelis Česnakas, savo pabandė giliuką ir su pagalba mums buvusios artimos draugės įsteigė sutraukti tamsesniojo jaunimo dalį ir sutvert "Vyčių" kuopą. Kunigelis buvo labai optimistiškas ligi anglai dažinojo jų (vietinių vėjų) silpnumus, sužino organizacijos pamatus ir iš jo veikimo pradėjo juokauti. Tada visai nuliudo ir buvo nuleidęs rankas. Bet gi kaip girdėti tai dar gyvuoja toji kuopa, bet kaip ilgai pamatysime veliaus.

Vis-gi korespondentas nuo savęs pranašauja jai greita mirtį.

Apie Tamaquos Jaunimo veikiamus ir nuveiktus darbus dar bus kada nors daugiau parašyta.

NEW PHILADELPHIA, PA.
Šis-tas iš lietuvių gyvenimo.

Geg. 28 d. vietos kelb. paskelbė parapijonams naują "manifestą", "sulyg kurio visi privalo bažnyčioje duoti Dievui ant garbės". Merginos, girdi, "ima geras pėdes, o Dievą visai užmiršta." Maži vaikučiai, ateidami bažnyčion, privalo atsinešt po centa ir atiduoti jį Dievuliui.

Po tokiam "manifestui" žmonės išėję iš bažnyčios, darė įvairias išvadas: "Kunigai pridarys šliuptarnių; sudna dieva ateina; kas žino, kur jis tuos pinigų deda." Bet labiausia parapijonus nustebeino tas, kad kun. pasakė: "Ar eisite spaviednes (velykinės) ar ne, bet visi turite užsimokėti metinę \$4.00."

Geg. 29 d. vietos anglekasių lokolo susirinkime turėjo prakalbą A. Kupstas iš Shenandoah.

Geg. 30, pereitą rudenį susitvėrusis "Benas", grieždams maršus, aplankė lietuvių ir airių kapines. Prie Beno priguli kelių tautų žmonės, daugiausia lietuvių.

Rep.

Neužmirškite sušelpiti nekentėjusių nuo karės.

LAISVOJI TRIBUNA.

Šiame skyriuje kiekvienas skaitytojas gali liuosai išreikšti savo nuomonę apie įvairius visuomenės ir gyvenimo klausimus, nors Redakcija su tomis nuomonėmis ir nesutiktų.

DEL VESTUVIŲ KĖLIMO.

Lietuviai yra labai pripratę kelti dideles vestuves. Žiurint į tai sąmoningo žmogaus akimis, tokios didelės vestuvės yra kenksmingos mūsų tautai. Čia aš privedu vienuolika faktų, kuriuos turėtų išdomėt tie, kam reikės vestuvės kelti. Ilgos vestuvės kenkia:

1). Kenkia mažiems vaikams, kurie randasi toj stuboj, kurioj vestuvės keliamos. Mat tie vaikučiai mato visokių nešvarių apsiėjimų tarp vestuvių.

2). Kenkia patiems veselninkams kaip sveikatai, taip kišenei, o dar ir protui. Daugelyje atsitikimų po ilgo veseliojimo tuli gauna šaltojoj patupėti, sugaišta nuo darbo ir t.t.

3). Ilgai keliant seselias pasitaiko, kad veselninkai susimuša, susižeidžia ir tokiu budu turi daug nemalonumų vestuvių kelėjai ir svečiai.

4) Kenkia namų savininkui, nes veselninkai išdauso langus, duris, apgadina sienas ir silpnesnius, medinius namus tiesiog sukrečia. Taipgi kelėjui vestuvių sulaužo kedes, apdauso stalus ir kitokių aibių pridirba. Šei myninkieji daug darbo pridaro: primina aslą, primėto visokių valgių delių ir prilieja, potam išklampoja ir apdirba esančius kambaryje švarius daiktus, sudaužo gspadinei prigulinčius daiktus ir t.p. Patį veselninkai dažnai užvalgo netikusiai pagaminto valgio ir suserga. Kartais atsitinka, kad tulas po veselijos ir į kapus atsilsėti nuvažiuoja.

5). Kitųsyk delei veselijų nustojava darbo ir kol naujo susijieškoma, tai prisėina ilgai pakęsti be darbo. Vos vedusiems ir išsikaštavusiems ant kelimo vestuvių kartais blogai atsiliepia ant viso tolesnio gyvenimo. Kitųsyk išpat pradžios prisėina žmoną varyti rinkti anglių po traukiniais, kad kuom sušildyti pirkia del vaikų, ar išvirti valgi.

6). Kenkia muzikantams, kurie groja tokiose vestuvėse per naktis, o jie budami darbininkais negali į darbą nueiti, arba nuėję pavargusiais, turi patįs prie darbo kankintis.

7). Ilgas šliubas kenkia bažnyčiai. Trukdoma melstis dievo baimingams žmonėms. Laike ilgai tęsiančiosi šliubo, žmonių atida atkreipta į veselninkus, jaunosius, bet ne į malda, ir bažnyčia palieka tarytum (altorius ypač) teatro scena, prasideda bažnyčioj kalbos, juokavimas ir t.p.

8). Didelių veselijų pulkai suvažiavę prie bažnyčios automobiliais, kurie tose užstoja kėlą, sulaiko publiką. Išėina žmonės iš

bažnyčios vėla laukia išeinant jaunųjų ir kitų veselninkų. Prasideda stumdymasis ir daug tuomet žmonių švurias drapanas į vekų karietas susidirba arba selninkų karietas susidirba arba kur prie tvorų susidrasko ir t.t.

9). Kartais kunigas prisigėrusius veselninkus su jaunaisiais priverstas pavaryti nuo altoriaus šalyn, tai tuomet padaro triukšmo bažnyčioj.

10). Kenkia jaunosios sveikatai, kuomet girti arba daugelis pradeda vesti šokti ir pradeda drastyki, tasyti ir t.t.

11). Tokios veselijos kenskitomis dienomis arba žmonėms (kaimynams). Daugumoj vietų pakeliant vienai šeimynai vestuves, varginama keliolika kitų, neduodama ramumo kol nepasibaigia tokia trukšminga didelė veselija.

Aš čia nurodžiau kenksmingumą ilgų iš triukšmingų vestuvių. O čia nurodysiu ką reiktų daryti, kad taip nebutų:

1) Šliubai gali būti paskritomis dienomis arba vakarais, bet paprastomis dienomis, t. y. tada, kada bažnyčia yra tuščia ir kada kunigas turi liuso laiko.

2) Užsakai del geresnės tvarkos turėtų būti garsinami visuose laikraščiuose, o bažnyčioje tik tai tos parapijos.

Aš tokį sumanyma tam paduodu, kad daug žmonių palieka savo moteris (arba moteris vyrus) Lietuvoje, o atvažiavę apsišveda su kita (tu). Jeigu būtų garsinama laikraščiuose ir bažnyčiose, tuomet gal mažiau tokių atsitikimų būtų ir, žodžiu, geresnė tvarka įvyktų.

3) Kad jaunikius nei jaunoji nesivestų tiek daug svečių ir bažnyčią ir kad atsivestų blavius. Kad vestuvėse nebutų girtuokliaujama, o vieton alaus gertų tyrą šaltą vandenį. Tuomet būtų daug laimingesnių ir sveikesnių ant šios žemės ir kartu laimingesnių šeimynų.

Butų malonu matyti lietuvius atsikračiusius nuo ilgų negražių vestuvių arba dar geriau vestuvių kėlimą visai pašalinti, nes iš to jokios naudos nėra. Galima gerai ir laimingai gyventi be vestuvių, paėmus tik šliubą, ko, mano nuomone, pilnai pakanka.

Kalvis.

PAJIEŠKOJIMAI.

Šioj vietoj dovanaį spausdiname adresus tų žmonių, pabėgėlių, kurie nori surasti savo gimines ar pažįstamus, gyvenančius Amerikoj. Musų skaitytojai, pastebėję pažįstamų pavardes, tepraneša jiems ir perduoda adresus. Kas reikalautų patarpininkavimo (persiunčiant laiškus, daiktus ar pinigus) — gali kreiptis ir "Ateiti".

Juozas Andriūšis ieško Jono Andriūšio iš Suv. gub. Naumiesčio pav. Gyveno Bostone ir užsiminėjo fotografavimu. Jis 1912 met. pirko nuo Stanaičio studijų su kitu draugu. Mano adresas: gorod Voronež. B. Dvorenkaja ulica M. M. Ičasa gimnazija učeniku V klasa, Josifu Andriūšiu. Russia.

Ona Suveizdienė ir vaikai Jonas ir Palmira ieško savo tėvo Adomo Suveizdio, -iš Kauno gub., Panevėžio pav., Biržų valsč., Azusilių kaimo, turi 40 metų. Apie jį nežino nuo 1913 m. Musų adresas: Russia. Ribinsk. (Jaroslavojskij gub.) Magazin E. E. Elitakovojs, polučit Annie suveizdienė.

Juze Masienė ieško vyro Kazimiero Masio (sunaus Adomo) iš Kauno gub., Ukmergės pav., Troškunų vals. Gyveno Pittsburgh, Pa. 407 Steidum štr. (klaidingai užrašytas). Mano adresas: gorod Petrograd, Russia. Smolenskaja ulica No 11 Litovskii Komitet. Juzė Masis.

Fulgentas (sūnus Jugrio) Sidaravičius, ieško savo dėdės, kilusio iš Suvalkų gub., Seinų apskr., Veisiejų gminos, kaimo Kalvių Juozas (sūnus Juozo) Sidaravičiaus. Aš esmi kilęs iš Suv. gub., Seinų apskr., Kapčiamiesčio gm., Sutronių kaimo. Mano adresas: Russia. Gorod Voronež, Gamovskaja ul. No. 16, 5-oe Litovskoje učenieskoje obščezitje, Fulgentu Sidaravičiu.

Juozas Žilinskas ieško brolio Jono Žilinsko iš Suvalkų gub., Kalvarijos valsč., kaimo Brazavo. Gyveno Newark, N. J. Taip-gi ieškau Antano Kukio ir Magdės Kukutės. Jie irgi gyveno ten pat Mano adresas: Russia. Voronež. Gruzovaja No. 28, dom Ammosovoj, učenieskoje obščezitje Juozui Žilinskui.

Jonas Sinkevičius ieško brolių ir seserų Jurgio, Vinco, Antaninos ir Magdalenos Sinkevičių iš kaimo Stugačių, Naumiesčio apskr., Suvalkų gub. Mano adresas: Gorod Velikaja Luki (Pskovskoj gub.), Bezoruženajaja. N 18. Zalizno-dorožnaja rabočiaja rota Ivanu Sinkevičių. Russia.

Petras Baltrušaitis ieško dėdės Juozapo ir brolio Jono Baltrušaičių, abu iš Kauno gub., Panevėžio apskr., Rozalino valsč. Dreivelių sodž. Mano adresas: Russia gor. Ekaterinoslav, prospekt, kofeinaja Renesans, Ivanu Kalvaitiu, peredat P. Baltrušaitiu.

V. Jasulaitis ieško kun. Vincento Bukavecko iš Suvalkų gub., Vilkavieskio apskr., Majoriškių kaimo. Kas žino jį; arba patsai gerb. kunige rašykite šiuo adresu: Russia. Voronež. ugol B. Moskovskoi i Nikitinskoi No 27 učeniku V klasa Vikentio Jasulaitiu.

Julijonas Micevičius, ieško Antano Kubelko, kuris paeina iš Suv. gub., Kalvarijos pav., Jenavo gminos, Červona-Kunica kaimo. Gyveno mieste Centuria (ar ne Centralia, III. ? "AT." red.) Prašau jo atsiųskti tokiu adresu: Russia. Voronež. Sloboda Čičovka, dom Karataeva No 495, Julianu Micevičiu.

Rapolas Bobinas ieško A. Bobiniūtės, kuri kilus iš Suv. gub., Kalvarijos pav., Raudinias valsč., Susnykų kaimo. Mano adresas: Russia. Voronež. Gruzavaja ulica N28, učenieskoje obščezitje Rapolas Bobinas.

Pranciškus Balzaris iš Kauno gub., Šiaulių pav., Ligonų valsč. ieško Petro Lataičio ir Stanislavo Balzario. Mano adresas: Russia. Voronež. Logovaja ulica. N 17 (dom Ivanovoj.) Francu Balzeru.

Pranas Jacevičius ieško Aleksandro, Antano ir Jono Jacevičių, kurie kilę iš Šiaulių pav., Kauno gub. dvaro "Gubernija". Mano adresas: Russia. Staraja Russa. (Novogorodskoj gub.), Petrogradskaja ulica No. 34 I. Kumpikevičių (Francu Jacevičiu).

Antanas Galinauskis ieško tikro brolio Pranciškaus Galinausko. Mano adresas: Russia. Gorod Groznii, Terskoi oblasti, Nefteno-promišlenaja kontora K. Achverdova No 4 Antonu Stenoviču Galinovskomu.

Jeronimas Kibilda iš Suvalkų gub. Naumiesčio apskr., Panemunės parap., ieško giminių Voronikos Bakienės-Puidienės iš kaimo Setijų, Lekėčių parap.; Antano Stanaičio Tirdvidnio kaimo, Svetušino valsč., Kastantino ir Prano Rimkevičių iš kaimo Peščių ir-gi Svetušinos valsč ir Juozo Zabelskio, gyvenusio Zem.-Panemunė, Zano dvare. Atsiųskite. Mano adresas: Russia. Gorod Čelebinsk. (Orenburgskoj gub.) K. P. Puidio (peredat J. Kibildo).

Kazimieras Matonis ieško brolio Petro Matonio iš Vilniaus gub., Trakų pav., Kronias vals., Anglininkų sodž. Mano adresas: Russia. Gorod Brensck, Orlovskoj gub., Dvinskii artilerijiskii sklad, polučit Kazimiru Matoniu.

Stanislavos Skeberdis iš Kauno gub., Panevėžio pav., Biržų parap., Kilučių sodž. ieško brolio Jokubo ir seserų Elzbietos ir Katrės, gyvenančių mieste Baltimoro, Md. Taipgi ir kitų giminių ir pažįstamų. Mano adresas: Russia. Diestvujuščaja armija, 166 p. Rovnenskii polk, kancelerija, pisariu St. Skeberdisu.

Antanas Kairis ieško savo brolio Kairio (vardo nepaduoda). Mano adresas: Gorod Riga. Čainaja ulica N 1, kv. 10. Antonu Kairiu. Russia.

Jonas Adomavičius ieško savo brolių Antano ir Juozo Adomavičių, iš Kauno gub. Šiaulių p., Kušėnų miest. Jau keturi metai Amerikoje, gyvenon Chicagoje. Mano adresas: Russia.

Viborgskaja kriepostnaja artilerija, 2 rota Ivanu Adomoviču.

Daunoraitė Ksavera ieško ir prašo kuogreičiausia atsiliepti: Valkonio Adomo ir jo žmonos Mar. Daunoraitės iš Kauno gub.; Puzino Klemenso ir) jo žmonos Anelės Daunoraitės, Vilkmergės apskr., Kauno gub.; Rugštelio Velžio kaimo, Panev. apskr., Kauno gub.; Velikio Juozo, Pumpėnų parap., Kauno gub.; Kirdulio Juliaus Molainių kaimo, Panevėžio apskr., Kauno gub.; Rapševičiaus Antano Krekenavos parap., Kaun. gub. Russia. Petrograd. Centralnij komitet litovsk. obšč. Baskov 29, K. Daunoraitė.

Jurgis Naktinis iš sodžiaus Kadary. Papylio parap. ieško brolio Mikolo Naktinio, ir pusbrolio Petro Naktinio iš sad. Kadary. Russia. Diestvujuščaja armija 6 oboznii batalion, 29 transport, Jurgiu Naktinis.

Kliementas Rukas iš sod. Tialzių, Salocių par. ieškau brolio Petro Ruko ir pažįstamų. Meldžiu atsiliepti laiškui; Adriasas kaip Naktinio.

Romalda Baniulis iš viensėdžio Vaidgaiginių, Vabalinkų par., ieškau brolio Juozapo Baniulio, ir ir pažįstamų Meldžiu atsiliepti laiškui. Adresas kaip Naktinio.

Povilas Paužalis iš sod. Norių, Vaškų parap. ieškau brolių Jono, Šato ir Petro Paužalių. Meldžiu atsiliepti laiškui: adresas kaip Naktinio.

Antanas Sugintas, iš sod. Saudagalos, ieškau pusbrolio Dominiko (sunaus Vencento) Jasėno ir Alberto Jasėno. Meldžiu atsiųskti laiškui: adresas Kai Naktinio.

Petronėlė Bieskytė iš Suv. gub., Kalvarijos p. Ludivinavo val., Udrupio sod., ieško brolio Juozapo Bielskio, 30 metų. Mano adresas: Russia. Moskva, Zakrestovskaja zastava, liteinyj Patronij zavod Petronela Bielskaja.

Mykolas Makauskis iš Suv. gub., Marijampolės pav., Kvietiškių valsč., ieško brolių Adolfo ir Juozo Makauskų. Taipgi kitų giminių ir pažįstamų. Mano adresas: Russia. Moskva, Srientenka, namas 26. Lietuvių Komitetas, Mykolas Makauskas.

J. Šimkus ieško brolio Antano Šimkaus, iš Kauno gub., Raseinių pav., Švieksnos parap., kaimo Paicijų. Mano adresas: Russia. Diestvujuščaja armija Armeiskii korpus, 2-oj lazaret, 40 piechotnoj divizii, feldseru Justiu Šimkasu.

Olga Matuzevičytė iš Liekėnų dvoro (gyvena su tėvais Maskvoje) ieško šių žmonių: Antano Valunto iš Daukniunų sodž.; Vasiliauskų iš Biržų miestelio, Julijos Kuplinskaitės iš Bobenu sodž.; Kateinų, Džiuvėckos Petro iš Načiunų. Atsiliepkite šiuo adresu: Russia. Srientenka No. 26, Litovskii Komitet. Olga Matuzevičiutei.

Janos Kregždė ieško giminių iš Kauno gub. Panevėžio pav., Biržų par., viensėdžio Liglaukių. Mano adresas: Russia. Sasovo Tambovskoj gub. Moskovskoj Kaz. z-d., Bolničnaja ulica d. Mojciceva. Jonui Kregždo.

Ona Jasinskaitė ieško brolio Petro (sunaus Stanislavo) Jasinskio. Prašo kuogreičiausia atsiųskti. Adresas: Russia. Stanc. Sasovo. Tomeresas: Russia. Stanc. Sasovo. Tambovskoj gub. Mosk. — Pez. 2—d., Bolodo (peredat Anie Jasinskias).

Jonas Magianis ieško brolio Konstanto Magiano. Gyveno Chicagoj ir sako pirko tenai žemės del statymo namo. Mano adresas: Russia. Gorod Saratov, Caricinskaja ul. N65, Ivanu Magianis.

Barbara Šauklienė ieško sunaus Jono Šauklio, turi 20 m., ir brolio Baltramiejaus Vaznio. Gyveno New Yorkė. Mano adresas: Russia. Petrogradas, Smolenskaja ul. N 11, kv. 6. Lietuvių D-jos komiteto, Barbara. Šauklienė.

SKAITYTOJŲ DOMAI.

Gerbiameji: — Mainydami adresą būtinai turite paduoti senąjį ir naująjį adresus. To nepadarius, mes negalime permaitinti Jusų adresu. Taipgi mainant adresą reikia stengtis koaishkiausiai parašyti savo vardą, pavardę, adresą ir vietą.

Kreipianties su koku nors eikalu į "Ateities administracija ar redakcija ir norėdami gauti atsakymą, visados turite įdėti markę už 2c.

"Ateities" Administracija.

Geriausias Agentas
Namų ir Farmų pardavimo ir nuo ugnies apdraudimo.
M. CORAN,
366 Broadway, Tel. So. Boston 21087
Rezidencija 722 Eighth St., Tel. S. B. 394-8
SOUTH BOSTON, MASS.

Ar nori buti Gražus?

Jei taip, tai nusipirkite mosties, kurią išdirba Wilbert Co. ir visi daktarai ir aptiekoriai pripažįsta geriausia. Ištepant mostimi veidą prieš einant gult, per kelis vakarus, padaro veidą tyru ir skaisčiai baltu. Vartodami tą mostį už tulo laiko prašalinsite visokius spuogus ir dėmes (plėmus), saulės nudegimus ir lašus. Kaina dežutės 50c.

Merginoms, kurios nori buti baltai-raudonos, mes turime prie to mosties pritaikytą odos pudrą, ryte patrynus su pudra, veidas palieka skaisčiai baltas-raudonas ir niekas negali pažinti, kad malevotas, bet taip išrodo kaip prigimtas. Tas pritinka ir vyrams. Kaina 50c. ir \$1.00.

Odos Muilas tikrai išgydo spuogus, eigu jie nepaeina nuo sunkios ligos. aina 25c. Adresas: (70)

J. RIMKUS,
Box 36, Holbrook, Mass.

DIDŽIAUSIA LIETUVIŠKA DIRBTUVE

Reinkotų ir Sutų

vyriškų, moteriškų ir vaikų. Dirbame krautuvėms, agentams ir pavieniams užsakymams, iš geriausių materijolų ir už pigiausias kainas. Mes imam iš didelių firmų materijas daug ant sykiu, todėl mes gaunam daug pigiau ir užtat galim pirkėjams parduoti už žemiausias kainas. Broliai Lietuviai, pasinaudokite gera proga, kurie norite turėti tvirtus ir gerus rubus ir pigiai, tai kreipkitės pas mus, o busite užganėdinti. Tolimesnieji per laiškus — vietiniai ypatiška. Sampeliai suteikiama visiems uždyka.

TRAVELERS RAINCOAT CO.
3 Harrison Ave., Kamp Essex St., Boston, Mass.

Išegzaminuojam akis ir pritaikom akinius.

H. S. Stone O.D.
Akiu Specjalistas.

399a Broadway,
Tarpe E ir F gatvių, South Boston.

SUSELPKIT SAVO GIMINES!

Dabar yra geriausia proga, kuomet Rusijos pinigai pigūs. Per mūsų Agenturą galima siųsti pinigai į Europą ir sušelpiti savo gimines badą kenčiančius. Taipgi parduodam ir laivakortes.

"Ateities" Agentura,
366 Broadway, So. Boston, Mass.

KAM LEIDI SLINKTI SAVO PLAUKAMS!

Neturėsi daugiau kaltuotų, rėsvų, krintančių, pleiskanuotų, apmirusių, žodžiu—liguistų plaukų—ko turėtumei visuomet gėdintis, nes tas daro Tau neapsakomą nemalonumą—jeigu tik umai pradėsi vartot mūsų su-taisytus plaukams vaistus "Dermafuga". Geresnių plaukams vaistų už "Dermafuga" nėra!

"Dermafuga" padarys tą, kad Tavo plaukai bus tankūs, švelnūs ir skaisčiai Oda Tavo galvoje bus tyra, pleiskanos išnyks ant visados, o plaukai niekad daugiau neslinks. Busi patenkintas savo plaukais! Ne pavykdė kitių puikiems plaukams, nes pats gali turėti dar dailnesnių!

Reikalaujant prisiusime Tau pačia suvis dykai išbandymui "sampilą". Prisiųsk 10c stampomis persiuntimo lėšų, gausi išbandymui dėžutę "Dermafugos" veltui, sykiu ir brošūra, užvardytą: "Puikūs Plaukai".

ARGIL SPECIALTIES CO.,
Dept.
P. O. Box 37, Philadelphia, Pa.



TELEGRAMA IS SEIMU.

Jau laikraštį rengiant spaudon gavo telegramą nuo mūsų korespondento iš Seimų.

"Nedėlioje atsibuvo A. L. T. Sandaros posėdis. Išrinkta programos komisija, kurion įeina sekanti asmenys: Dr. J. Šliupas, adv. Bradchulis, dr. K. Drangelis, Joku bynas, Albinas Rimka. Šios komisijos užduotim yra parengti projektą A. L. T. Sandaros įstatų.

Plačiau bus sekančiam numerij.

Vietos žinios.

DAR PRIE KUN. T. ŽILINSKO "BYLOS" DEL STOVYŲ.

Paaškinimai, išspausdinti "At." Nr. 67, iššaukė paaškinimus Šv. Petro ir Pov. d-jos narių.

Šv. Petro ir Povilo d-jos nariai, apie "stovylių klausimą", aiškina šitaip: —Jiems pasirodė kun. T. Žilinsko paduotoji bila pardišė ir išrinko komisiją su kun. Žilinsku tartis. Komisija surado krautuvę, iš kur stovylos pirktas, ir ten sužinojo, kad tokios dvi stovylos kaštuoja tik \$80, o ne \$160, ir kad už tas pačias kun. T. Žilinsko pirktas stovylos užmokėta taipgi tik \$80. Jie sako, kad komisija savo rankose turi ir firmos išduotą dokumentą, liudijantį, kad jų yra teisybė.

Cia yra pridedami dokumentai.

Cia pridedame ištraukas iš Šv. Petro ir Povilo d-jos protokolų.

Protokole sausio 2 d. 1916 m. užrašyta:

"Skaitytas laiškas nuo kun. T. Žilinsko, kuris prašė užmokėti bila \$160 už stovylas, kurias įdėjo į altorių ir parašė, kad šv. Petro ir Povilo d-jos dovana. Bet šv. Petro ir Povilo sd-jo nariai nebuvo darę jokios dovanos. Tik kun. Tamo Žilinsko prašymas buvo paliktas ant metinio susirinkimo. Bet pagal apkalbėjimą bila pripažinta užmokėti ir išrinkta trys ypatos, kad nueitų pakalbėti su kun. T. Žilinsku, del prašymo bilos numazinimo ir išrinkta sekančios ypatos: Jonas Galinis, Jonas Adomavičius ir Jurgis Dragašius."

Protokole iš vasario 6 d. 1916 m. vėl užrašyta:

"Raportas kaslink bilos už stovylas, kurias kun. T. Žilinskas pridavė ant metinio susirinkimo \$160. Raportas vienbalsiai likosi priimtas. Iš raporto pasirodė, kad kun. T. Žilinskas neteisingai pasiūlė su šv. Petro ir Povilo d-ja ir pačežino draugijai dvigubai negu už jas yra užmokėta. Iš raporto pasirodė, kad už stovylas nėra mokėta \$160 dol., bet

tik 80 dol. už abidvi ir po apkalbėjimo buvo du įnešimai: 1) kad mokėti 100 dol.; 2) kad 80 dol. Ir buvo leista per balsus ir likosi nubalsuota 38 balsais prieš trilika, kad užmokėti už abidvi stovylas 80 dol."

Abudu protokolai d-jos narių susirinkime buvo paskui vienbalsiai priimti ir patvirtinti.

MES iš savo pusės žinome tiek, kad Šv. Petro ir Povilo d-ja savo laiku nutarė kun. Žilinskiui apmokėti ne \$160, kaip jis pirmiau reikalavo, bet tik \$80, kaip jiems pasirodė teisingai sulig iš firmos gautųjų žinių, ir kad kun. T. Žilinskas paskui su tokiu d-jos nusprendimu sutiko ir \$160 daugiau nereikalavo, o pasitenkino tais \$80, kuriuos d-ja jam pasiūlė.

SLA., TMD. IR ALTS. ATSTOVAI IŠVAŽIAVO I SEIMUS.

Gegužio 28 dn. išvažiavo p. Jurgis Dragašius į Pensilvanijos valstiją prie tėvų, o iš tenai bus Pittsburgu seimuose, kaip atstovas nuo SLA., TMD. ir ALTS.

Birželio 3 dn. anksti rytą išvažiavo A. Rimka "Ateities" redaktorius, kaip atstovas nuo TMD., SLA. ir ALTS. Dragašius žada grįžti net už kelių savaičių, o p. Rimka apie birž. 10 dn.

GABIJETĖ IŠVAŽIAVO PENSILVANIJON SVEČIUOTIS.

Nedėlio, gegužio 28 d. 2 val. po pietų išvažiavo visiems gerai žinoma p-lė P. Dragašutė į Pensilvanijos valstiją pas gimines, kur ji prabus keles savaites. Linkime jai gerų laikų ir lauksime jos sugrįžtant prie "Gabijos" vel darbuotis.

STREIKAS NAMŲ STATYMO DARBININKŲ.

Savo mass-mitinge namų statymo darbininkai ir nariai Building Laborers Union, padavė reikalavimus savo bosams. Jie reikalauja, kad būtų mokama visiems darbininkams 42 1/2c. už darbo valandą, pridedant pusę už "overtime" ir dvigubai už darbą nedėdieniais. Lig šiam laikui buvo mokama 35c. už valandą. Darbdaviams nesutinkant išpildyti darbininkų reikalavimus buvo paskelbta streikas. Sustreikavo apie 20,000 darbininkų.

ŠALČIAI RUSIJOJE.

Petrograds. Pasirodė rytinėje dalyj Europos Rusijos nepaprasti šalčiai. Kazaniuje del sniego turėjo sustoti gatvekariai. Žemamirjame Nougorođe ir-gi šala.

Iš Berlino praneša, kad Volgos apskrityje, ypač Kazanias ir Samaros gub. šalčiai nušaldė sužėlusius javus.

J. M. LEONAS lankysis po New York ir New Jersey valstijas, kaip organizatorius S. L. A. Jis taipgi priiminės prenumeratą apgarsinimus, knygų užsakymus "Ateičiai" ir "Jaunajai Lietuvai." Todėl mūsų draugų ir skaitytojų prašome prigelbėti jam ir kartu patikėti, nes už jo darbus mes atsakome.

"ATEITIES" IR "JAUN. LIETUVOS" administracijos.

DIDELIS BALIUS. Surengtas So. Bostono Lietuvių Gaspadinių susišėpimo tikslams, bus Pėnyčioj, Birželio (June) 16 d. 1916 metų, prasidės 7:30 val. vakare ir trauksis iki 2-ros val. naktij, LIETUVIŲ SALEJE, kamp. E ir Silver gatvij, So. Boston, Mass. Šitas Balius bus vienas iš puikiausių, koki tik kada buvo So. Bostone. Bus geriausi muzikantai, bus visokių skanių valgių ir gėrimų, žinoma kaip gaspadinių pagaminų. Taipgi protarpuose šokių Gaidžiai loš teatra. Šiuomi užkvičiame atsilankyti visus lietuvius ir lietuvaites koskaitingiausiai, nes turėsite gerą progą puikiai pasilinksinti.

Visus širdingai užprašo (72) Rengėjos.

PARSIDUODA.

Puikus kaminis Storas mėsos, groserių ir kitokių valgomų daiktų, per 30 metū stovintis toj pačioj vietoj — prie D St., Geras Stakas ir visi įtaisymai. Naujas ledinis sandelis mėsa sudėti. Parsiduos neišpasakytai pigiai, nes savininkas serga ir koregriaušiai turi apieisti So. Bostona. Gera progą griebkite ją tuojaus, pirm negu kiti paims. Butinai turi parsiduoti. Ištyrkyte tuojaus. (73) A. IVASKEVICZ, 315 Broadway, So. Boston, Mass.

PARSIDUODA

Darbininkui geras namas, 6 kambarių, gasai, sausas šviesus sklepas. Dursis iš užpakalio ir priešakio. Ant O St., South Boston už \$1000. Atsišaukit į "Ateities" ofisą. (70)

EXTRA! EXTRA!

Reikalingas barzdaskutis lietuvys arba lenkas. Malonėkite atsiųsti jeigu kur žinote gerą barzdaskutį. Gera užmokestis nuo \$12.00 iki \$15.00 savaitėj. Taipgi toj pačioj barzdaskutij reikalingas jaunas vaikinias pamuluoti. Atsišaukite pas (70)

GALINĖ D. VIDURINĖ

Barzdaskutj 224 Broadway, So. Boston, Mass.

PARSIDUODA

Gera Stuba 12 kambarių. Parsiduos labai pigiai, nes turi būti parduota greitai. Savininkas umu laiku turi išvažiuoti iš Bostono. Labai geras pirkiny. Atsišaukite tuojaus po No. 116 Boven St. 1 lubos, S. Bostone.

PAJIESKOJIMAS.

Pajieskoma užšulė Lauricikaitė iš Užraiščių kaimo. Yra gautas laiškas nuo jos seseries Julės Lauricikaitės iš Rusijos, kuri yra pabėgusi iš Lietuvos delei karis ir todėl jina prašo sujieskoti jos seserj. Atsišaukite šiuo adresu: (69) John Parčiaskas, 376 Second St., So. Boston, Mass.

REIKALINGA

paprastų darbininkų į vėlimo dirbtuvę, darbas nuolatos — trumpos valandos. \$11.00 savaitėje gvarantuojama. Atsišaukite (68) American Felt Co., Franklin, Mass.

SUPAŽINDINKITE

ANGLUS SU LIETUVA, platindami Dr. J. Šliupo anglų kalba parašytą knygą "LITHUANIA IN RETROSPECT AND PROSPECT" išleido Amerikos Lietuvių Spaudos Draugija. KAINA - 50 CENTŲ. SLA., TMD. kuopoms. draugijoms ir knygų platintojams, imantiems virš 10-ties egzemplorių, nuleidžiama tam tikras nuošimtis. — Reikalaukite mūsų redakcijoj arba pas autorių D-rą J. Šliupą, 1419 No. Main Ave., Scranton, Pa.

AIPOPO PASAKOS

Puikiausia dovana maieis ir dideliems. Didelė 346 pusl. knyga, ilna gražiausių ir įdomiausių pasakų, pilna puikiausių ir juokingiausių paveikslėlių.

Kaina tik \$1.25, o su gražiais apdarais — \$1.50. Užsisakykite tuojau.

Perkūpiams dideli nuomčiai. Adresas: ATEITIS PUB. CO., 366 Broadway, So. Boston, Mass.

GERIAUSIOS FARMOS.

Norinti pirkti gerų farmų su sodais, būdinkais, apšėtais laukais ir neišdirbtos geros žemės pigiai, ant lengvų išmokėjimų, kreipkitės prie mūsų seniausių, teisingiausių farmų pardavėjų. Mes esame vienintėliai uždėtojai ir apgyvendintojai Didžiausios Lietuvių Farmerių Kolonijos Amerioj, kurioj apgyvendinome 360 lietuvius farmerius, kurie turi ir Ukias Draugystes, iš kurių viena trumpu laiku išleis, Scottville, Mich., Amerikos lietuviams Ukinkinstės Laikraštj. Taipgi turime iš valdžios išsi-storėj expert-žinovą ukinkinstės, kuris veltui turi duoti patarimus geriam ukinkinkavimui. Ta mūsų uždėta didžioji lietuvių farmerių kolonija randas ant gerų, derlingų laukų, puikiausioj apieilinkėj miesto Scottvillės ir portavo miesto Ludington, Michigan Valstijoj, Mason County. Toj puikioj apieilinkėj mes turime visokių farmų ant pardavimo, ant kurių galime kelius tukstančius Lietuvių farmerių apgyvendinti. Rašyk tuoj ir įdėk už 4 centus krasos ženkėlij, o mes prisišimsime tos kolonijos Mapą ir parduodamųjų farmų puikų Katalogą, su daug paveikslų iš lietuvių farmerių gyvenimo. Adresuok: A. KIEDIS & CO. Peoples State Bank Building, Scottville, Mich.

KIEKVIENAS GALI BUTI FOTOGRAFISTU.

Ka-tik išėjo iš spaudos pirma lietuvių kalboj knyga, iš kurios kiekvienas gali lengvai išmokti fotografystės amato. Prisišykite \$1, o gausite šitą knygą. Siuntimą apmokame. Adresuokite: (70) NORTH END PHOTO CO., 876 Selkirk Ave., Winnipeg, Man.

Muzikos ir dainų mylėtojams!

Išmokinimas notų ant visokių instrumentų arba dainuoti be mokytojaus; lietuviškoj kalboj visokios notos, kokios tik yra sudėtos į 8 lekcijas mokytojas ima po \$1 už lekciją. 8 ekcijos—knyga \$1.50, parduodu už \$1. G. A. BARONAS, Cennedy Township, McKees Rocks, Pa.

DAINOS!

Mišriems kvartetams arba chorams. III. sąsiuvinys. Knygutė 25c. Telpa šios dainos: 1) Gaudeamus; 2) Darbininkų Marselietė; 3) Suktinis; 4) Kad dievuliai duotų; 5) Bijunėli; 6) Dega ugnj. Chorams atiduodama 30 knygūčių už 5 dol. Išleido Lietuviška Muzikos Konservatorija. M. PETRAUSKAS 395 Broadway, So. Boston, Mass.

W. W. Chižius

LIETUVYS GRABORIUS



Jonas Klimas

KVIETKU IŠDIRBEJAS Parsandom Automobilius ir Karietas visokiems pasivažinėjimams. 310 Broadway, So. Boston. Tel. So. Boston 1386-R ir 1642-B

Reinkotu Dirbtuve. Dirbam visokios mados Reinkotus Agentams, Krautuvėms ir ant užsakymo privatiškiems žmonėms. Užsisakykite Reinkotą pas mus o tikrai džiaugsitės. So. Boston Raincoat Co. 344 W. Broadway, So. Boston, Mass. SKAITYKIT "ATEITĮ"

Geras Siuvejas. VISADOS ATLIEKA GERAI DARBĄ. Užstojus pavasariui, kožnam žmogui malonu turēt gražiai pritaikytas, pagal jo figurą siutas. P. Buzevičia užlaiko dvi kostumeriškas dirbtuves, siuvimo Vyriskių ir Moteriškių siutų. Pritaikom pagal žmogaus figurą sulig naujausios mados. Užlaikom sampelius didžiausių ir geriausių New Yorko firmų, todėl kostumeriai lengvai gali pasiskirti siutą pagal savo skonj. Taipgi senus drabužius pertaisom išvalom ir išprosinam—padarom kaip naujus. Darbas gvarantuojamas. Reikale meldžiu visus lietuvius kreiptis pas lietuvių, sekančiu adresu: P. BUZEVIČIA 55 Exchange St., Athol, Mass. Telephone 78 J. Antra dirbtuvė NATIONAL TAILORING CO. 46 Parker St., Gardner, Mass. A. P. Adomaitis, Manager.

Vienatinis visam Bostone visokių gerimų Lietuviškas Sklodos. Kuriam galima gauti visokių puikiausių Degtinių, Vynų, Likieriu, Kordialų, naminių ir importuotų. Galima gauti visokio Alaus Bakutėmis ir Buteliais (baksais). Turime visokių Cigarų. Užsakymus pristatome greitai į visas dalis miesto. PATARNAVIMAS KOPUKIAUSIAS ŽEMOS KAINOS. Petras Čaplikas, 157 W. Broadway, So. Boston, Mass.

Parsamdome Automobilius. Galima pas mumis bile laike pasisamdyti Automobilių vestuvėms, krikštynom, pasilinksminimo partijoms ir visokiems kitiems reikalams. Adresas: PENINSULAR GARAGE, 621 East First Street South Boston, Mass. Telephone So. Boston 21003

Didelis Sklodos. J. P. Tuinila, Savininkas. TELEPHONAS OXFORD 4900. Užlaikome Daimantus, Laikrodžius ir visokių gatunkų žiedus. Duodame viską ant bargo — lengvų išmokėsių. Užlaikom keliaujančius agentus kurie paima orderius ir pristato tavorą Reikalingi agentai kiekvienam mieste Amerioj ir Kanadoj. Didelį nuošimtį duodom perkūpiams. Naują didelį katalogą siunčiam ant pareikalavimo, prisiuntus 25 c. stempomis. Musu agentai: S. Čapas, J. Lapie-nius, J. Sidlauskas, F. Witkauskas, P. Rudokas, Paul Gaska ir Vl. Barevičius. J. P. TUINILA, 822 WASHINGTON ST., BOSTON, MASS.